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 Z NAUCZANIA ŚW. JANA PAWŁA II

ŚWIĘTO CHRZTU PAŃSKIEGO

ROK LITURGICZNY A/II
Czytanie I Iz 42, 1-4. 6-7 Chrystus Sługą, w którym Bóg ma upodobanie

Czytanie II Dz 10, 34-38 Jezus został namaszczony Duchem Świętym

Ewangelia Mt 3, 13-17 Chrzest Jezusa

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA NIEPOKALANEGO POCZĘCIA NMP W WIGRACH
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NUMER KONTA PARAFIALNEGO:   49 9367 0007 0010 0050 7349 0001
📺 https://parafia.wigry.pro                                       https://fundacja.wigry.pro 📺

----------------------------------------------------------PORZĄDEK MSZY ŚW. ----------------------------------------------------------
NIEDZIELA: 9:00, 12:00, X-V: 15:00 / (VI-IX: 19:﻿00);  MAĆKOWA RUDA 10:30.     W TYGODNIU: 7:30 / (RORATY 7:00), 18:30 DIVES IN MISERICORDIA 6 

Ojciec marnotrawnego syna jest wierny swojemu ojcostwu, wierny tej swojej miłości, którą obdarzał go jako syna.
Ta wierność wyraża się w przypowieści nie tylko natychmiastową gotowością przyjęcia go do domu, gdy wraca
roztrwoniwszy majątek. Wyraża się ona jeszcze pełniej ową radością, owym tak szczodrym obdarowaniem
marnotrawcy po powrocie, że to aż budzi sprzeciw i zazdrość starszego brata, który nigdy nie odszedł od Ojca i nie
porzucił jego domu.
Ta wierność samemu sobie ze strony ojca — znany już rys starotestamentalnego hesed — znajduje równocześnie
szczególny wyraz uczuciowy. Czytamy, że skoro tylko ojciec ujrzał wracającego do domu marnotrawnego syna,
„wzruszył się głęboko, wybiegł naprzeciw niego, rzucił mu się na szyję i ucałował go” (Łk 15, 20). Ów ojciec
niewątpliwie działa pod wpływem głębokiego uczucia i tym się również tłumaczy jego szczodrość wobec syna,
która tak oburzyła starszego brata. Jednakże podstaw do owego wzruszenia należy szukać głębiej. Oto ojciec jest
świadom, że ocalone zostało zasadnicze dobro: dobro człowieczeństwa jego syna. 

   W scenie chrztu Jezusa w Jordanie możemy dostrzec coś zaskakującego. Ten, który jest bez grzechu,
przychodzi do Jana, aby przyjąć chrzest nawrócenia. Jezus nie potrzebuje oczyszczenia, a jednak staje w szeregu
z grzesznikami. Tym gestem pokazuje, że Jego misja nie polega na oddaleniu się od człowieka, lecz na pełnym
wejściu w jego rzeczywistość.
     Słowa Jezusa: „Pozwól teraz, bo tak godzi się nam wypełnić wszystko, co sprawiedliwe” odsłaniają sens Jego
życia – całkowite posłuszeństwo woli Ojca. To posłuszeństwo nie jest przymusem, ale wyrazem miłości i
zaufania. Jezus uczy nas, że prawdziwa sprawiedliwość rodzi się z relacji z Bogiem.
     Chrzest Jezusa staje się także objawieniem Jego tożsamości. Otwierające się niebo, Duch Święty zstępujący w
postaci gołębicy oraz głos Ojca: „Ten jest mój Syn umiłowany” ukazują, kim jest Jezus – umiłowanym Synem,
posłanym dla zbawienia świata. To zapowiedź całej Jego misji, która doprowadzi Go aż na krzyż.
    Święto Chrztu Pańskiego kieruje nasze myśli ku własnemu chrztowi. W tym sakramencie również nad nami
zostało wypowiedziane słowo miłości – staliśmy się dziećmi Boga. Dzisiejsza Ewangelia zaprasza nas, abyśmy na
nowo odkryli godność, którą otrzymaliśmy, i pytali siebie: czy żyję jak ktoś, kto naprawdę należy do Boga?
     Niech chrzest Jezusa przypomina nam, że wiara nie jest tylko wydarzeniem z przeszłości, lecz drogą, którą
codziennie podejmujemy – drogą zaufania, posłuszeństwa i miłości.

       Caritas Diecezji Ełckiej po raz kolejny przystąpiła do
programu żywnościowego „Fundusze Europejskie na
Pomoc Żywnościową” współfinansowanego z
Europejskiego Funduszu Społecznego Plus – Podprogram
2025 (okres realizacji: grudzień 2025 r. – sierpnień 2026
r.). Dochód uprawniający do pomocy żywnościowej  
(265% kryterium z ustawy o pomocy społecznej)
wynosi: 2676,50 zł dla osoby samotnie
gospodarującej i 2180,95 zł. dla osoby w rodzinie.
     Osoby spełniające kryterium dochodowe powinny
zgłosić się do właściwego dla miejsca zamieszkania
ośrodka pomocy społecznej po skierowanie, a następnie
przekazać je Parafialnemu Zespołowi Caritas w Wigrach
zajmującemu się dystrybucją żywności. Wnioski
prosimy składać do końca stycznia 2026 r.

   11/01 CHRZEST PAŃSKI

 12/01 PONIEDZIAŁEK:

 13/01 WTOREK: 

 14/01 ŚRODA:

 15/01 CZWARTEK:

  17/01 SOBOTA:

  16/01 PIĄTEK:

9:00 - gr. 14 +Stefan Andruszkiewicz
9.00 - +Regina i Józef Romanowscy +Józef Korejwo
12.00 - za parafian
12.00 - +Helena Barszczewska
15:00 - w int. Ojczyzny o pokój
Maćkowa Ruda: 
10:30 - + Józef Tarlecki 1 r. śm.

9.00 - gr. 7 +Stefan Andruszkiewicz
9:00 - + Janina Toczko 6 r. śm.
12:00 - + o zdrowie, bł. Boże dla Eugenii z ok. ur.
12:00 - +Jadwiga Korzun 1 r. śm.
15:00 - za parafian
Maćkowa Ruda: 
10:30 - + Tomasz, Halina, Czesław, Krystyna, Piotr,
Monika ++ z r. Świackich

7:30 -w int. Bogu wiadomej za wstaw. MB, św. Józefa,
św. Jana Pawła II i św. Bartolo Longo
7:30 - w int. Bogu wiadomej
18:30 - gr. 10 +Stefan Andruszkiewicz

7.30 -  + z rodz. Kucianów, Surażyńskichm Maciejewskich,
Skarżyńskich, ks. Tabakę, ks. Dadurę, ks. Łagóda
7:30-  + Zygmunt Bardziński (od Alicji i Zbigniewa Stachura)
18:30 - gr. 8 +Stefan Andruszkiewicz

23 ROCZ. ŚM. BP EDWARDA SAMSELA
7.30 - z ok. 19 urodzin Bartosza z prośbą o bł. Boże, op. MB
7:30 - + Danuta Tomaszewska (od r. Luty)
18:30 -  w int. Ojczyzny za wstawiennictwem św. Andrzeja
Boboli oraz pielgrzymów, ich rodzin i parafii z których
przybyli
18:30- gr. 13 +Stefan Andruszkiewicz

   18/01 II NIEDZIELA ZWYKŁA

7.30 - o zdrowie dla Małgorzaty
7:30- gr. 12+Stefan Andruszkiewicz
18:30 - + Danuta Świacka 6 m. po śm.

7.30 - w int. Bogu wiadomej za Andrzeja
7:30- + Maria i Andrzej Pietkiewicz
18:30 - gr. 9 +Stefan Andruszkiewicz

7:30 - gr. 11 +Stefan Andruszkiewicz
7:30 - + Helena i Mieczysław Biszniewscy ++ z r.
Biszniewskich
18:00 - Nowenna do MB Niepokalanej
18:30 - w intencjach z nowenny oraz:

1. w int. Róży Różańcowej: św. JPII, św. Jana, św.
Andrzeja Boboli, św. Faustyny Kowalskiej, św.
Stanisława Papczyńskiego

2. w int. Poli i Eweliny z ok. urodzin o bł. Boże,
potrzebne łaskie i op. MB

3. o bł. Boże, op. MB oraz Dary Ducha Świętego dla
Igora w 18 urodziny

4. + Elżbieta Domysławska
5. + Krystyna Świacka
6. + Wacława Nowel
7. + Lucjan Frydrych

św. Antoniego, opata
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE Chrzest  Pańsk i  –  początek
drog i ,  która  t rwa

PLAN WIZYTY DUSZPASTERSKIEJ
12 I - Rosochaty Róg (2K) - od 14.00
13 I - Leszczewo (2K) - od 13.00
14 I - Leszczewek (2K) - od 13.00
15 I - Leszczewek (34-40) i Cimochowizna (2K) - od 13.00
16 I - Żubrówka Stara i Nowa (2K) - od 13.00
17 I - Maćkowa Ruda (3K) - od 9.30

 W wyjątkowej sytuacji plan może ulec zmianie 
z przyczyn niezależnych (np. pogrzeb).

1. Dziś niedziela Święto Chrztu Pańskiego zakończenie
okresu Narodzenia Pańskiego. Bogu dziękujmy za nasz
chrzest, za rodziców i chrzestnych. Dziękujemy
uczestnikom orszaku i przygotowanie agapy. Jest
jeszcze poświęcona kreda, kadzidło i woda, pamiętajmy
o oznakowaniu drzwi domów: C+M+B+2026.
2. W tym tygodniu: czwartek Nowenna do MB; sobota
piesza pielgrzymka z Suwałk do Wigier, rozpoczęcie przy
kościele św. Aleksandra. W niedzielę po mszy o godz.
9.00 katecheza dla wspólnot różańcowych.
3. Dziękujemy wszystkim za modlitwę i ofiary składane
na cele remontowe. Od ofiarodawców, których polecamy
w nowennie do Matki Bożej, wpłynęło 1000zł. (wkład
własny parafii do projektów ok. 77 tyś. zł na prace:
ołtarz św. Benedykta, tabernakulum przy głównym
ołtarzu, remont muru 11). Dziś ofiary na utrzymanie
kościoła (opłacenie rachunku za prąd 5,7 tyś). W
tygodniu na mszy św. proszę siadać w pierwszych
ławkach ponieważ tam będzie włączane ogrzewanie.
4. Zapraszamy do codziennej Adoracji zgodnie z planem.
Różaniec w intencji pokoju o godz. 17.30 w tygodniu, a w
niedzielę po mszy o 9.00. Intencja na styczeń: Prośmy
Świętą Bożą Rodzicielkę o pokój na świecie, pojednanie
między narodami, zgodę w rodzinach, aby przez
wzajemny dialog i przemianę serca, rodziła się nadzieja
na lepsze jutro i zwycięstwo dobra.
5. Zaopatrzmy się i czytajmy prasę katolicką: NIEDZIELA
(12zł), IDZIEMY (5zł), MARTYRIA (3zł), RÓŻANIEC (10zł),
Trwajcie w miłości (10zł), ANIOŁ STRÓŻ (15zł).
Modlitewniki. Kalendarz z Wigier 2026r.
6. Rekolekcje w klasztorze: 23-25.I Pieniądze w życiu
katolika.

7. Powstaje kolejna Róża Różańcowa św. Gertrudy,
modląca się za dusze w czyśćcu cierpiące. Odmawia się
nieustannie tylko jedną tajemnicę różańca. Osoby chętne
prosimy zapisywać się w zakrystii.
8. Trwa wizyta duszpasterska, aby spotkać się z naszymi
parafianami i udzielić błog. dla rodzin, domów,
gospodarstw. Możemy złożyć ofiary na utrzymanie
kapłanów oraz fundusz remontowy kościoła (planowane
prace: konserwacja figury św. Benedykta i św. Romualda
przy głównym ołtarzu, zabytkowych ram oraz cd.
remontu murów oporowych od strony wschodniej), oraz
na sprzątanie kościoła (30 zł) od rodziny. W wyjątkowej
sytuacji plan może ulec zmianie z przyczyn niezależnych
(np. pogrzeb).
9. Klasztor w Wigrach zaprasza na: Wigierskie
Kolędowanie do refektarza Domu Królewskiego dnia 1.II
dedykowane Babciom i Dziadkom po mszy o 12.00 oraz
do udziału w konkursie na Najpyszniejszą Drożdżówkę
Wigierską. Można skorzystać z oferty posiłków na wynos.
Informacje i szczegóły pod tel. 789190068.
10. Msza za przyczyną Św. Patrona zostanie odprawiona
w intencji mieszkańców: Ryżówki 22.I 18.30; Leszczewka
27.I 18.30; Leszczewa 31.I 18.30; Królówka 4.V 7.30;
Tartaku 22.V 18.30; Aleksandrowa 17.VI 18.30; Wysokiego
Mostu 7.VII 18.30; Burdeniszek 24.VII 18.30; Maćkowej
Rudy 4.IX 18.30; Żubrówki St. i N. 7.IX 18.30; Remieńkinia
10.IX 18.30; Czerwonego Folwarku 17.IX 18.30; Starego
Folwarku 5.X 18.30; Wigier i Magdalenowa 19.X 18.30;
Cimochowizny 22.X 18.30; Piertań 18.XI 18.30;
Rosochatego Rogu 19.XI 18.30; Mikołajewa 20.XI 18.30.

  Święto Chrztu Pańskiego zamyka okres Bożego
Narodzenia i kieruje nasz wzrok ku początkowi publicznej
działalności Jezusa. Wydarzenie nad Jordanem nie jest
jedynie wspomnieniem z życia Chrystusa, ale głębokim
znakiem, który dotyka także każdego z nas. To święto
pomaga nam odkryć na nowo sens naszego własnego
chrztu.
   Jezus przychodzi nad Jordan, choć sam nie potrzebuje
nawrócenia ani oczyszczenia. Staje w szeregu z
grzesznikami, solidaryzuje się z człowiekiem i jego losem.
W chwili chrztu otwiera się niebo, Duch Święty zstępuje w
postaci gołębicy, a głos Ojca ogłasza: „Tyś jest mój Syn
umiłowany, w Tobie mam upodobanie”. To objawienie
prawdy o Jezusie – ale również zapowiedź tego, co
dokonuje się w sakramencie chrztu każdego
chrześcijanina.
  W chwili naszego chrztu także „otworzyło się niebo”.
Zostaliśmy włączeni w życie Boga, staliśmy się Jego
dziećmi. Choć większość z nas nie pamięta tej chwili – bo
często byliśmy wtedy niemowlętami – to jednak chrzest
nie jest wydarzeniem z przeszłości. To początek drogi,
która trwa przez całe życie. Sakrament ten nie działa
magicznie; jest darem i zadaniem zarazem.
   Chrzest oznacza zanurzenie w Chrystusie: w Jego
śmierci i zmartwychwstaniu. Oznacza nowe życie,
wolność od grzechu i powołanie do świętości. Każdy
ochrzczony jest posłany, by świadczyć o Ewangelii –
najpierw swoim życiem, codziennymi wyborami,
sposobem traktowania innych. 

  Wszystkich zainteresowanych prosimy o
wcześniejsze umawianie wizyt w kancelarii
parafialnej telefonicznie. Pozwoli to uniknąć
niepotrzebnego oczekiwania i zapewni sprawne
załatwienie spraw.
     Dziękujemy za zrozumienie i prosimy o
przekazanie tej informacji również innym
parafianom i gościom.

  To właśnie w zwyczajności – w rodzinie, pracy, szkole,
parafii – realizuje się łaska chrztu. Święto Chrztu
Pańskiego jest dobrą okazją, by zadać sobie proste, ale
ważne pytania:
Czy pamiętam, kim jestem dzięki chrztowi? 
Czy żyję jak dziecko Boga?
Czy mój styl życia pomaga innym odkryć Jego miłość?
   Warto także wrócić myślą do świecy chrzcielnej, znaku
światła Chrystusa, które zostało nam powierzone. To
światło ma płonąć – nie tylko od święta, ale każdego
dnia. Podtrzymujemy je przez modlitwę, sakramenty,
życie według Ewangelii.
  Niech święto Chrztu Pańskiego stanie się dla nas
zaproszeniem do odnowienia świadomości chrztu – do
wdzięczności za dar, który nas określa, i do odwagi, by
żyć nim w pełni. Bo chrzest to nie tylko początek naszej
historii wiary. To fundament, na którym Bóg nieustannie
buduje nasze życie.

Kancelaria parafialna

Modl i twa  dz iękczynna  
za  ł a skę  chrz tu

Boże w Trójcy Jedyny, dziękuję Ci za to, że już w
dzieciństwie obdarzyłeś mnie łaską chrztu
świętego. Wyrwałeś mnie z mocy ciemności i
przeniosłeś do Królestwa umiłowanego Syna
Twojego, udzieliłeś mi łaski uświęcającej i uczyniłeś
mnie swoim dzieckiem. Wierzę we wszystko, co
święty Kościół katolicki podaje do wierzenia.
Wyrzekam się szatana i wszystkich jego spraw, a
oddaję się na nowo Zbawicielowi mojemu, Jezusowi
Chrystusowi, aby wolę Jego wiernie wypełniać.
Postanawiam mocno, zachowywać przykazania
Twoje i Twojego Kościoła. Spraw Panie, abym tak na
co dzień pamiętał o tym, że przez chrzest
wszczepiony zostałem w Twoje Mistyczne Ciało i
dostąpiłem udziału w Twoim królewskim
kapłaństwie, aby przez wszystkie uczynki składać
duchowe ofiary i po całej ziemi dawać świadectwo
Prawdzie. Spraw Boże, abym wiernie Ci służył i z
każdym dniem postępował w dobrym. Amen.


